

「尼格」逼港 料周三最接近

天文台發3號波 另一颱風「榕樹」形成

「尼格」預測路線圖



強烈熱帶風暴「尼格」逼港，香港天文台昨發出3號風球，按照「尼格」移動路徑未來兩三日將橫過南海北部，為本港離岸及高地帶來7至8級烈風，估計會在周三(11月2日)稍後至周四(3日)初時相當接近珠江口一帶，但屆時風勢會逐漸減弱。此外，據悉在菲律賓東方海面已有另一個名為「榕樹」的輕度颱風形成，初步觀察外圍環流範圍並不大，不會與「尼格」產生互動。

天文台昨午4時20分發出3號強風信號，指本港受強烈熱帶風暴「尼格」及東北季候風的共同影響，預料今日普遍吹強風，高地間中吹烈風。3號強風信號至少維持至今日正午12時。天文台將密切監測其動向和發展，評估是否需要發出更高熱帶氣旋警告信號，市民亦應保持警覺，留意最新風暴消息。

據天文台網頁顯示，昨晚11時「尼格」集結在香港之東南偏南約540公里，預料向西北偏北移動，時速約10公里移向南海北部，中心附近最高持續風速達每小時

110公里，平均風速每小時41至62公里，海面有大浪及湧浪。今日則吹北風6級，離岸7級，高地達8級，大致多雲，有幾陣驟雨，稍後雨勢較為頻密，天氣轉涼，氣溫介乎攝氏19至25度。

據天文台預測，「尼格」將於周三稍後至周四初時移動至接近珠江口一帶，期間風勢會逐步減弱，中心附近最高持續風速只有每小時65公里，但其與珠江口的最終距離及減弱速度仍存相當變數。

據天文台預測，周三風力最強，市區達6至7級，屬於3號風球的上限，高地則



本港昨日風勢強勁，市民被吹得頭髮也亂了。中新社

達8級烈風，屬於8號風球水平，但於周四的風力開始減弱，市區風力介乎5至6級，市民外出上班上學應留意天氣變化，遠離岸邊及停止所有水上活動。

「柏美娜」11月兩襲港 至少掛8號波

翻查資料，11月掛8號或以上風球在港非常罕見，在過去76年即由1946年以來，只有1954年及1972年曾經發生。其中包括1954年11月6日颱風「柏美娜」襲港，天文台更曾掛出9號風球；另在1972年11月8日同樣叫「柏美娜」的颱風襲港，天文台則掛出8號風球。

另自2000年以來的11月，亦只有4個熱帶氣旋襲港令天文台需發出熱帶氣旋警告信號，分別為2018年的「玉兔」發出3號強風信號，以及2013年的「羅莎」、2006年的「西馬侖」和2000年的「貝碧嘉」，同樣曾發出1號戒備信號。

蘭桂坊萬聖節秩序良好

昨日是萬聖節正日，雖然為星期一-工作日，但仍然有不少港人及外籍人士扮鬼扮馬到蘭桂坊狂歡。韓國首爾上周六(10月29日)發生人踩人慘劇，並造成逾150人死亡。本報記者昨晚到蘭桂坊直擊，發現警方實施比前幾晚更強的人流管制措施。警方於昨晚8時實施單向人流管制，一旦發現有人群聚集，便會口頭示意，或用喇叭、警示器督促人群散開，大約10至20分鐘警方便會催促一次人流單向前行，秩序大致良好。禁毒處人員在場派單張，提醒市民不要吸毒。

有家長帶同小朋友到蘭桂坊感受節日氣氛，家長黃先生指，有聽聞韓國首爾的慘劇，因此選擇早點過來避開人潮，不會逗留太長時間。

旅議會暫未接港旅團求助

另外，香港入境事務處表示，截至昨日中午12時未接獲在韓國的港人求助，會繼續與外交部駐港特派員公署及中國駐大韓民國大使館保持密切聯繫，留意事態發展。香港旅遊業議會總幹事楊淑芬亦在電台節目表示，目前沒收到本港在韓旅行團的求助。



禁毒處人員向到場市民派發傳單。

新冠流感齊夾擊



愛蘭說

龐愛蘭 健康城市聯盟(香港)副主席 香港十大傑出青年

我作為慈善團體「心意習」代表，邀請了多個合辦單位，如沙田民政事務處及中聯辦協調部等的全力支持，舉辦了一個極受歡迎的社區健康活動——「大灣區社區醫療健康關愛行動」，透過建立跨界別協作平台，實踐「政、醫、社、校、商」合作，構建社區支援網絡，為市民提供科興、復必泰及流感疫苗接種、預防和康復講座，中醫義診連藥方、電子免費健康檢查和藥劑師藥物諮詢等服務。

預防新冠和利用中醫藥協助長新冠後遺症康復者，在疫情持續下顯得尤其重要。香港新冠確診數字已超過190萬人次，根據中文大學醫學院研究資料顯示，76%新冠患者康復後6個月內出現最少一種後遺症，情況令人擔心。透過中醫藥協助，能在康復過程中發揮積極作用。當日解答了一些常見的問題，包括新

冠是否「大號流感」？新冠並不是「大號流感」，流感高峰期的死亡數字，一年約300多宗，但新冠第5波已導致9千多宗死亡個案，兩者相差約30倍；死亡率方面，流感的死亡率為0.1%，而Omicron則是0.6%，兩者相差6倍。另外，感染流感康復後健康會回復正常，但感染新冠病毒，可導致長新冠的後遺症。打唔打第四針？等唔等第二代？因抗體水平隨時間下降而減低保護，所以打完第三針後，最好能在6個月後打第四針，不應等第二代。要打第一代才可打第二代？科學角度上沒有限制或要求。

世界衛生組織總幹事譚德塞指出，新冠疫情已經去到衝刺位，所以我們仍要繼續做好防疫工作。流感季節將至，新冠與流感病毒可能同時夾擊，接種新冠和流感疫苗，可以保護自己和家人，以免確診新冠後引致長新冠問題，這樣我們才有機會一齊盡快復常！

康泰清盤 旅監局暫收45求助查詢

有逾55年歷史的康泰旅行社因資不抵債，被母公司「凱撒旅業」清盤。立法會經濟發展事務委員會昨日的會議上，工聯會立法會議員陸頌雄關注有多少康泰員工和顧客求助。旅遊事務專員沈鳳君回應指，直至上月30日，旅監局共接獲約45宗求助或查詢，涉及了解已付費用的賠償安排等，局方正整理相關



康泰旅行社已全線停業。

資料圖片

資料，適時會公布。她並指，根據旅監局的資料顯示，康泰有按法例要求在停辦前14日作出通知。

立法會旅遊界議員姚柏良對於再有知名旅行社倒閉感到惋惜，他希望政府可繼續推出其他類似支援措施協助業界。文化體育及旅遊局局長楊潤雄指，政府正研究「團進團出」安排，令業界可做更多生意。他相信個別公司結業有很多原因，過去兩年業界的確受很大打擊，政府過去亦提供多輪支援，協助業界運作。

另外，香港旅遊業僱員總會總幹事林志挺昨日在電台節目表示，共接獲7名遭拖欠薪金或遣散費的康泰員工求助，涉及款項由7萬元至十多萬元不等。他指，康泰僅通知員工取回私人物品，並無提及清盤後的遣散費及薪金等安排。根據積金局資料顯示，康泰結業共有約250名員工受影響。